

Župnijski list

Sv. Peter na Kristan Vrhu

29. JANUAR - 4. NAVADNA NEDELJA - LETO XIII, št. 4

Evangelij: Blagor ubogim v duhu Mt 5, 1-12a



¹ Ko je tisti čas Jezus zagledal množice, se je povzpел na goro. Sédel je in njegovi učenci so prišli k njemu. ² Odprl je usta in jih učil:

³ »Blagor ubogim v duhu, kajti njihovo je nebeško kraljestvo.

⁴ Blagor žalostnim, kajti potolaženi bodo.

⁵ Blagor krotkim, kajti deželo bodo podedovali.

⁶ Blagor lačnim in žejnim pravičnosti, kajti nasičeni bodo.

⁷ Blagor usmiljenim, kajti usmiljenje bodo dosegli.

⁸ Blagor čistim v srcu, kajti Boga bodo gledali.

⁹ Blagor tistim, ki delajo za mir, kajti imenovani bodo Božji sinovi.

¹⁰ Blagor tistim, ki so zaradi pravičnosti preganjani, kajti njihovo je nebeško kraljestvo.

¹¹ Blagor vam, kadar vas bodo zaradi mene zasramovali, preganjali in vse húdo o vas lažnivo govorili. ¹² Veselite in radujte se, kajti vaše plačilo v nebesih je veliko.«

JEZUS NOČE OBČUDOVALCEV, TEMVEČ POSNEMOVALCE

O človeku, ki mu beseda teče gladko in prijetno, pravimo, da "govori, kakor bi rož'ce sadil". Prav lepo ga je poslušati. Toda če bi katerega od njegovih poslušalcev vprašali, kaj si je od govora zapomnil za svoje življenje, bi bil v zadregi. Njegove besede so ga očarale, niso pa ga spodbudile, da bi razmišljal o svojem lastnem življenju.

Evangelisti poročajo, da je Jezus zelo lepo govoril, vendar ni nikoli "rožic sadil"; njegove besede so bile vedno "duh in življenje". Posebej velja to za njegov govor na gori, katerega povzetek je osmero blagrov, ki jih slišimo v evangeljskem odlomku današnje nedelje. "Jezusov pouk evangelija velja izrazito njegovim učencem," pripominja bogoslovni pisatelj Hans Urs von Balthasar, "takim torej, ki so ga pripravljene ne le poslušati, ampak tudi hoditi z njim." Jezus nagovarja posnemovalce in mu ni mar za morebitne občudovalce, ki se zanj vnamejo, pa se prav hitro ohladijo.

Mahatma Gandhi, apostol nenasilja in oče sodobne Indije, je osmero blagrov imenoval "najvišji moralni govor v zgodovini človeštva". To je veliko priznanje, vendar še vedno premajhno. Jezus, ki je te blagre izrekel, namreč ni le eden od

prerokov ali ustanoviteljev verstev. Je Bog, Božji Sin. Njegove blagre je mogoče pravilno razumeti samo v luči vere. "Takega govora, kakršen je Jezusov govor na gori, svet prej še ni slišal," piše p. Albin Škrinjar, jezuitski profesor Svetega pisma. "Ta govor se tudi kasneje v vsej čistosti ne ponavlja nikjer, razen v Kristusovi Cerkvi. Naj le drugi navajajo svoje podobne reke – to so besede, pogosto le na zunaj podobne Jezusovim, besede, ki niso ukoreninjene v njihovem duhu, besede, ki jih komaj razumejo in hitro pozabijo."

Jezus ni literat ali gledališki igralec, ki ob koncu svojega nastopa pričakuje ploskanje. On je Učitelj življenja, ki govori zato, da bi ga posnemali. Njegove besede so povabilo k življenju na povsem nov način, ki je po modrosti tega sveta smešen, naravnost nor! Kako je mogoče danes, ko si vsakdo prizadeva nabrati čim več, še poveljčevati uboštvo? Žalostni so zamorjeni; krotki so šleve; lačni in žejni pravice so sanjači; usmiljeni so pretirano čustveni; čisti v srcu so otročji; tisti, ki delajo za mir, si zatiskajo oči pred resnico, da je življenje neusmiljen boj za obstanek ... Tako razmišlja modrost tega sveta, ki so ji Jezusovi blagri tuji. Ti zahtevajo, da se jih oklenemo ne le z razumom, ampak predvsem s srcem. Jezusovi blagri so namreč vabilo, klic k spreobrnitvi srca.

"Staro judovsko izročilo pripoveduje," piše p. Lojze Bratina, "da živi v vsaki generaciji sedemdeset pravičnih, zaradi katerih je vsem drugim oproščeno. Število kristjanov, ki skušajo živeti v duhu blagrov, je tudi danes resda lahko majhno. Toda prav zaradi takšnih je danes med nami navzoče Božje kraljestvo."

Silvester Čuk

SVEČNICA — PRAZNIK JEZUSOVEGA DAROVANJA V TEMPLJU

Praznik Gospodovega darovanja v templju je štirideseti dan po božiču, kolikor časa traja očiščevanje porodnice po postavi. (Prvotno ime tega praznika je bilo Marijino očiščenje.)

Na svečnico se še enkrat spomnimo božiča. Ta »luč v razsvetljenje poganom«, kot je vzkliknil Simeon, je prišla na svet po Božjem Sinu.

Sicer se je božični čas zaključil že z nedeljo Jezusovega krsta (letos 8. januarja), toda v ljudski zavesti in pobožnosti je šele s svečnico pravi sklep božične dobe. Zato večina župnij in vernikov pospravi jaslice in dokončno preneha s petjem božičnih pesmi šele 2. februarja.

Običaj blagoslova sveč na svečnico je povezan s Simeonovo napovedjo, da bo Jezus prinesel luč in odrešenje svetu.

Na praznik Jezusovega darovanja v templju, v četrtek, 2. februarja je sv. maša ob 17. uri. Pri sveti maši je blagoslov sveč, ki jih boste lahko vzeli domov. Dar za svečo je 1€.

Nekaj pregovorov ob tem prazniku:

»Ako je svečnica zelena, bo cvetna nedelja (ali: Velika noč) snežena. Če na svečnico od strehe kane prej ko od sveče, ne bo še kmalo konec zimske nesreče. Ko svečnica pride, skoraj zima odide.«

GOD SVETEGA BLAŽA

Legenda, ki se opira na zgodovinsko jedro opisuje, da je bil sv. Blaž najprej zdravnik, potem pa škof v mestu Sebaste v Armeniji. Živel je med 3. in 4.

stoletjem, mučeniške smrti pa naj bi najverjetneje umrl leta 316. Ko je začel cesar Licinij kristjane preganjati, so prijeli tudi Blaža. Peljali so ga pred sodnika. Nasproti mu je prihitela vdova s svojim edinim sinom ter jokaje prosila svetnika, naj ji reši dragega edinca gotove smrti, saj je požrl ribjo kost in se je skoraj zadušil. Sv. Blaž je pomolil, mladeniča blagoslovil in ozdravljenega vrnil srečni materi. Sam je šel naprej v trpljenje in mučeniško smrt. V povezavi s tem čudežem Cerkev vsako leto podeljuje Blažev blagoslov.

V petek, 3. februarja sta sv. maši v župniji Šmarje pri Jelšah in sicer ob 9. uri pri p. c. Sv. Roka ter ob 18. uri v župnijski cerkvi. Med sv. mašo bo »blagoslov sv. Blaža«. Lepo vabljeni.

VEROUK

Zaradi zimskih počitnic ta teden ni verouka. Z veroukom bomo spet začeli v ponedeljek, 6. februarja.

OBISK BOLNIKOV NA DOMU

V torek, 31. februarja po 15. uri bom obiskoval bolnike na domu.

ROMANJE KRIŽA MLADIH

V pripravi na Svetovni dan mladih, ki bo v Lizboni, na Portugalskem leta 2023 po naših dekanijah roma križ mladih. V vsaki dekaniji križ ostane teden dni. V naši dekaniji Kozje – Rogatec – Šmarje pri Jelšah bo od 29. januarja do 5. februarja.

V župniji Šmarje pri Jelšah ga bomo gostili v petek, 3. februarja. Ob 18. uri je večerna sv. maša, pri katerem bomo prisluhnili nagovoru ob romanju križa mladih in nato slavljenje ob križu. Mladi, lepo vabljeni.

PRVA NEDELJA

Prihodnja nedelja je prva v mesecu, zato je tudi darovanje okoli oltarja – »ofer« za potrebe župnije. Zahvaljujemo se vam za vsak vaš dar, ki ga namenite za potrebe župnije. Iskrena Bog povrni.

DOBRODELNI KONCERT

V župniji Šmarje pri Jelšah se pripravlja dobrodelni koncert »Skupaj delajmo za dobro« za obnovo podružnične cerkve sv. Barbare.

Vabljeni ste, da se v nedeljo, 19. februarja ob 16. uri v Kulturnem domu udeležite dobrodelnega koncerta. Nastopili bodo: skupina ZAKA PA NE, ans. SLOVENSKI ZVOKI, ans. LUN'CA, IL DIVJI in Ana FERME. Program bo povezovala Janja Ulaga, glavna urednica radia Veseljak. Od 1. februarja bodo na razpolago vstopnice, ki jih dobite v župnišču in po nedeljskih sv. mašah. Priporočeni dar za vstopnico je 15€.

Že vnaprej hvala, ker boste prisluhnili našemu vabilu.

ŽUPNIJSKA KARITAS ŠENTVID PRI GROBELNEM

vabi v nedeljo, 5. februarja 2023, ob 15. uri na dobrodelni koncert »Z ROKO V ROKI« ob peti obletnici delovanja župnijske Karitas. Koncert bo v Gasilsko-kulturnem domu Šentvid pri Grobelnem. Prostovoljni prispevki so namenjeni za potrebe ljudi v stiski iz župnije Šentvid.

Nastopili bodo: Kvartet Pušeljč, plesni studio Zvončica, Joškova banda, Otroški PVZ Šentvid, VDC Šmarje, skupina Šentrog, Moški PVZ Šentvid, VS sv. Vid, cerkveni mešani PVZ Šentvid, Tobija Gajšek in Martin Planinšek, Maša Juhart. Lepo vabljeni.

PREDVIDENI DATUMI SLOVESNOSTI SV. OBHAJILA IN BIRME

Slovesnost prvega sv. obhajila:

Sladka Gora – nedelja, 21. maj ob 10.30 uri;

Kristan Vrh – nedelja, 14. maj ob 10. uri, in

Šmarje pri Jelšah – nedelja 28. maj ob 10.15 uri.

Slovesnost podelitve zakramenta **sv. birme** bo na Sladki Gori v soboto, 13. maja ob 10. uri, v Šmarju pri Jelšah pa v soboto, 20. maja ob 10. uri.

ČIŠČENJE IN KRAŠENJE ŽUPNIJSKE CERKVE

Od 30. januarja do 5. februarja naše svetišče čistijo in krasijo verniki iz Laš.

4. NAVADNA NEDELJA

Ponedeljek 30. 1. 2022	Hijacinta Mariscotti, tretjerednica		
Torek 31. 1. 2022	Janez Bosko, duhovnik, ustan. salezijancev	16.30 17.00	<i>molitev rožnega venca za † Janija Pirša molitev pred Najsvetejšim za duhovne poklice</i>
Sreda 1. 2. 2022	Brigita Irska, opatiinja		
Četrtek 2. 2. 2022	Jezusovo darovanje - Svečnica	16.30 17.00	<i>molitev rožnega venca za † Franca Krumpaka iz Laš</i>
Petek 3. 2. 2022	Blaž, škof in mučenec		
Sobota 4. 2. 2022	Ansgar (Oskar), škof	7.30 8.00	<i>molitev rožnega venca za † Ano Zvonar</i>
Nedelja 5. 2. 2022	5. med letom Agata, device, mučenka	9.00	<i>za † Emo (obl.) in Leopolda Žerko, Alojza in Dolfija Strašek ter starše Suša za † Ivana Herčeka – obl. za † starše Marico in Sandija Malgaj, ter brata Sandija Malgaj (obl.)</i>

Glasilo je namenjeno za interno uporabo. Odgovarja župnik in dekan Damjan Ratajc (041 576 012). Župnija Sv. Peter na Kristan Vrhu, Kristan Vrh 49, 3241 Podplat, www.zupnija.kristanvrh.si